

## Belföldi hírek

1981. április 19. vasárnap

bb.1. felujítják a veres pálné gimnáziumot

i/cs/mm/bc/gw hgy

1981. április 19.

a tanévet követően kiüritik az 1. kerületi veres pálné gimnáziumot - júliusban ugyanis a középületépítő vállalat dolgozói megkezdik az épület teljes felujítását. a munka mintegy két esztendeig tart majd.

ez időre a 20 tanulócsoporthoz nem tudják egy épületben elhelyezni, ezért úgy tervezik, hogy az élelmiszerkereskedelmi szakmunkásképző iskolában - az intézmény máshová költözik - tíz tantermet vesznek igénybe erre a célra. ezenkívül az irányi utcai általános iskolában visszaállítják a váltakozó tanítási rendszert, így további öt tantermet használhatnak fel. öt tantermet szabadítanak fel az ötvös gimnáziumban és itt használják majd a tanításhoz szükséges szaktantermeket is. mivel a következő tanévtől vezetik be a kerület gimnáziumaiban a fakultációt, a váci utcai általános iskola, a belvárosi ifjúsági ház és a dési huber kör felhasználható terméi is igénybe veszik a veres pálné gimnázium tanuló részére. az iskola berendezését és felszerelését raktárban tárolják majd, illetve egy részüket kisselejteznek, s a felujítás után újjáépítik. /mti/

09.17/gw

11/15  
Pa

- . -

- 1 -

bb.2. billy preston budapestben

i/is/jk/gw bc

1981. április 19.

két koncertet ad májusban budapestben a popzene egyik legkiválóbb képviselője, billy preston. a hazai közönség eddig csak a filmvászonról és a televízióból ismerhette; billy preston egyik főszereplője volt a banglades megsegítésére szervezett nemzetközi koncertnek.

a 35 éves rockzenész olyan kiváló muzikusokkal játszott együtt mint little richard, ray charles, és a beatles és a rolling stones együttesekkel készített közös felvételek nyomán kiérdemelte az „ötödik beatle”, és a „hatodik rolling stone”, megtisztelő címet.

a világhírű muzikus <sup>két</sup> koncertjére május 19-én és 20-án este fél nyolckor kerül sor a kisstadionban. /mti/

- . -

bb.3. fehér farkasok és anyátlan oroszlán kölykök

szé/pp/gw hgy

1981. április 19.

a veszprémi állatkertben négy oroszlánbébi született. a „családi esemény”, mégsem járt örömmel. kutyadajkát keresnek, mert kleo, az oroszlánynya, fogságban nem hajlandó vállalni a nevelés gondját.

a veszprémi állatkertbe megérkeztek az új lakók is: két kanadai fehér farkas. Európában - veszprémen kívül - hasonló ritka állat csak moszkvában és bécsben látható. /mti/

10.00/gw

- . -

- 2 -

11.25  
pa

bb.4. megszépülve várja vendégeit zalakáros

tas/pp/gw hgy

1981. április 19.

felújították a gyógyfürdőjéről közismert zalakáros nyaralófalujának alpesi házikóit, valamint kempingjét. az idei első lakókat mindkét helyen május 1-én fogadják. a télen is nyitva tartó gyógyfürdő parkosított strandján az elmúlt hetekben 200 diszfát, 3.000 diszcserjét és 300 rózsatövet ültettek el. a látogatók kényelmét a medencék közelében felállított 200 rögzített asztal és 600 ülőke szolgálja. /mti/

- . -

bb.5. széki táncház, néprajzi vetélkedő - befejeződtek a komáromi népművészeti napok

ráb/st/gw

1981. április 19.

az ifjúsági klubok néprajzi vetélkedőjével zárultak vasárnap komáromban a népművészeti napok. az elmúlt két hét alatt a népművészet jegyében sok ezer látogatót vonzó érdekes rendezvénysorozat zajlott le a határmenti városban. fazekasokat, fafaragókat és néptáncgyűtéseket láttak vendégül a város művelődési intézményeiben, üzemében. a csokonai művelődési központ széki táncházzá alakult. itt mutatta be műsorát a szlovákiai komárnóból meghívott „hajós”, táncgyűttes is. előadások hangzottak el komárom és környéke néprajzáról, a megyei néptáncoktatók részére tapasztalatcserét rendeztek, s bemutatót tartottak a város amatőr művészeti csoportjai is. /mti/

- . -

bb.6. nosztalgia vonat hozta az osztrák turistákat

cser/gw st

1981. április 19.

nosztalgia vonattal utaztak a húsvét vasárnapján sopronba érkező osztrák turisták. bécsből autóbusszal indultak, majd fertő tavi hajózással folytatódott az utazás. ezután a népes turistaszereg felszállt a század eleji gőzmozdonyból és vasuti kocsikból álló szerelvényre, amely nyitott teherkocsikon magával vitte az autóbuszokat is. a vonat végig döcögött fertőzug vadregényes vidékén. a szerelvényen korhű egyenruhában teljesítették szolgálatot a vasutasok. sip helyett kürtjellel indították a szerelvényt, mint annak idején. a nosztalgia vonat végállomása fertőszentmiklóson volt. az itteni halászkertben magyaros ebéd fogadta az utasokat, majd az autóbuszokkal folytatták utjukat fertődre, nagycenkre és sopronba.

/folyt.köv./  
11.27/gw

- 3 -

11.45  
pa

bb.6. /nosztalgia vonat...folyt./gw

a soproni lokomotív turist és az osztrák blaguss utazási iroda egyik kedvelt idegenforgalmi szolgáltatása a nosztalgia vonat közlekedtetése. erre a célra régi gőzmozdonyokat és kocsikat hoztak rendbe.

/mti/

bb.7. a mentesítő vonatokon gyér, az autóbuszokon zsúfolt forgalom

i/sb/mv/gw st

1981. április 19.

vasárnap a kora reggeli órákban hat mentesítő vonatot indított a máv a fővárosból miskolcra, nyiregyházára, mátészalkára, továbbá cellödömölkről és sátoraljaujhelyről budapestre. az utazási igény azonban a vártnál kisebb volt, az ülőhelyeknek a fele nem talált gazdára. merőben más volt a helyzet a volán 20. sz. vállalat engels téri autóbusz állomásán, ahonnan 15 városba, fürdőhelyre és kirándulóhelyre a menetrendszerű járatokon felül 31 mentesítő kocsi indítását irányozták elő. valamennyi megtelt utasokkal, ezért további öt mentesítő autóbust állítottak forgalomba. a kocsik nagy részében még így sem jutott ülőhely mindenkinek, de az utasok az álldogálást is szívesen vállalták, hogy elérhessék uticéljukat, s kellemesen tölthessék a kétnapos ünnepet. a budapesti közlekedési vállalat is felkészült a vasárnapi kirándulóforgalomra: mintegy 60 autóbust tartalékol, ám fáradozása kárba veszett: még a legkeresettebb kirándulóhelyekre közlekedő menetrendszerű autóbuszjáratok ülőhelyeinek is mintegy 40 százaléka üresen maradt. a hűvös délelőtt elriasztotta az utasokat. /mti/

12.19/gw

- . -

12<sup>15</sup>  
12/19

- 4 -

bb.8. csucsforgalom a vasi arborétumokban

lér/gw st

1981. április 19.

husvét vasárnapján csucsforgalom volt vas megye híres arborétumaiban. a tavaszi színekben pompázó kerteket egész nap csoportosan keresték fel a kirándulók, természetkedvelők. különösen sok vendéget fogadott a szombathely határában lévő kámoni arborétum. a kertben gyönyörű látványt nyújt a sokfajta nárcisz, az aranyvessző, a virágzó varázsmogyoró és a jácint. nagyszámban látogatták meg a turisták a festői szépségű kőszeghegyalját, a szelestei, a sárvári arborétumot, s a kemenesaljai táj legszebb területét, a védetté nyilvánított ság-hegyet is. /mti/

bb.9. időjárásjelentés

gw st

1981. április 19.

a meteorológiai intézet jelenti 1981. április 19.-én 13.00 órakor:

folytatódik az évszakhoz képest hideg idő

szárazföldünk nagy részén még mindig a hideg levegő határozza meg az időjárást. szombaton a legmagasabb nappali hőmérséklet közép-európa nagy részén és a balkán-félszigeten 9, 13 fokkal volt alacsonyabb, mint a sokéves átlag. középpontjával görögország északi része fölött ciklon örvénylik. hatására a szovjetunió európai területének déli felén, közép-európa egy részén, valamint a balkán-félszigeten erősen felhős az ég, több helyen esik az eső, szórványosan havas eső, havazás is előfordul. hétfő estig a kárpát-medencében marad az évszakhoz képest hideg idő.

hazánkban szombaton a nyugati, északnyugati országrészben 2, 7 órán át sütött a nap. az ország többi részén erősen felhős, vagy borult maradt az ég. többfelé esett az eső, zápor, szórványosan havas eső, havazás is előfordult. a lehullott csapadék mennyisége csapadéknym és 6 mm között váltakozott. a hőmérséklet csucstéke 5, 12 fok között alakult. az északi szél több helyen megerősödött. vasárnap hajnalra -3, plusz 5 fokig hűlt le a levegő. ma délelőtt a keleti, déli megyékben erősen, máshol változóan felhős idő volt. elszórtan volt kisebb eső, havas eső. az északi szél főként a dunántúlon többfelé erős volt. a hőmérséklet 11 órakor 4, 8 fok között alakult.

/folyt. köv./  
13.09/gw

13<sup>30</sup>  
13/19

- 5 -

bb.9. /időjárás....folyt./gw

budapest belterületén szombaton a napi középhőmérséklet 5, 0 fok volt, a százéves átlagnál 6, 5 fokkal alacsonyabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 8 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1012 mbár, nem változik.

várható időjárás hétfő estig:

változóan felhős, az évszakhoz képest hideg idő. szórva-nyosan kisebb eső, zápor, rövid ideig néhány helyen havas eső, hózápor is lehet.

időnként megélnékülő, főként a dunántúlon több helyen megerősödő északi szél.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: általában -3, plusz 2 fok között, derült, szélvédett helyen -5 fok körül, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn: 7, 12 fok között.

a duna vizállása budapestnél 354 cm, a víz hőfoka 11,0 fok. /mti/

bb.10. magyar szakszervezeti küldöttség utazott skóciába

sl/gw/tr/pp

1981. április 19.

gál lászló, a szot főtitkár helyettese, vasárnap skóciába utazott, hogy a skót szakszervezeti főtanács /stuc/ meghívására részt vegyen a skót szakszervezetek április 20-24. között ülésű rothesay-i kongresszusán. /mti/

bb.11. sokezres husvéti idegenforgalom

i/sb/jk/gw st

1981. április 19.

idegenforgalmi és utazási irodáink valóságos nagyüzemet bonyolítanak le ezekben a napokban. az ibusz közreműködésével ugyanis mintegy 4 ezer, a cooptourist szervezésében csaknem 1500, és a budapest tourist vendégeként pedig 750 külföldi tölti nálunk a husvétit ünnepeket. főként ausztriából, az nszk-ból, svájc-ból, a szovjetunióból és romániából érkeztek vendégek a fővárosba és az ország más idegenforgalmi központjaiba. a belföldi turizmus sem maradt ki a husvétit programból. egyebek között a cooptourist több mint 600 hazai turistának, a budapest tourist pedig csaknem 200 hazánkfiának szervezett többnapos körutazást nevezetes történelmi, építészeti, néprajzi és művészeti emlékeink és természeti szépségeink megtekintésére. a budapest tourist szervezésében csaknem 500 magyar turista élt azzal a lehetőséggel is, hogy a husvétit ünnepeket külföldön, elsősorban csehszlovákiában, ausztriában, a szovjetunióban és romániában töltse. /folyt.köv/

14.53/gw

15.40/gw

- 6 -

bb.11. /sokezres husvétit....folyt./gw

innen felhasználható 20 órától!

a husvétit locsolkodás előestéjén, vasárnap este a béke szálló kupolatermében nemzetközi locsolóból nyújtott vidám szórakozást több mint 200 külföldi vendégnek, főként nszk-beli és osztrák turistáknak. a műsorban fellépő magyar néptáncosok, énekesek adták izelítőt husvétit népszokásainkból. a vendégek a locsolkodás szép tárgyi emlékét, a himes tojást is megkapták, sőt, akinek a szerencse kedvezett, élő nyuszt nyert a tombolán. a vidám műsor a béke szálló show-műsorával folytatódott, amelyben neves fővárosi művészek szórakoztatták a vendégeket. /mti/

bb.12. elutazott a libiai építésügyi miniszter

i/sb/mv/gw st

1981. április 19.

vasárnap elutazott budapestről mohamed al mangoush libiai építésügyi miniszter, aki vendéglátójával, ábrahám kálmán építésügyi és városfejlesztési miniszterrel tárgyalásokat folytatott a kétoldalu építésügyi együttműködés kiszélesítéséről. a megbeszéléseken áttekintették a korábban kötött magyar-libiai építési szerződések végrehajtásának helyzetét, s tárgyaltak azokról a lehetőségekről, amelyek szerint a magyar fél bekapcsolódhatna újabb tervezési és építési feladatokba, egyebek között tripoliban az óváros rekonstrukciós tervének elkészítésébe, újabb lakótelepek és azokhoz kapcsolódó infrastrukturális létesítmények, valamint oktatási központ, szálloda és kórház tervezésébe és építésébe.

magyarországi látogatása során a libiai miniszter ellátogatott pécsre és kecskemétre, megtekintette a nemrégiben elkészült új lakónegyedeket, középületeket, s megismerkedett az építőipari vállalatok tevékenységével. /mti/

15.05 /gw

15.15/gw

- 7 -

bb.13. csőtörés a fodor utcában - átmeneti segítség lajtos kocsikkal

i/sb/jk/gw st

1981. április 19.

a fővárosi vízművek dolgozói vasárnap sem pihentek. hajnalban ugyanis a xii. kerületben a fodor utca és a vöröskő utca sarkánál eltörtött egy 300 milliméter átmérőjű nyomóvízvezeték, s a mélyből előtörő víz az uttest burkolatát és a járda egy részét is felpuositotta. a szerelők készenléti brigádja azonnal a helyszíntre sietett, lezárta az érintett vezeték szakaszt és megkezdte a földmunkákat, a sérült cső feltárását, a teljes vízszolgáltatás csupán néhány házban szünt meg, ám farkasrét környékén a víznyomás csökkentése több száz lakást érintett, ezért a vízművek intézkedésére átmenetileg lajtos kocsikkal szállítottak ivóvizet erre a környékre. a szerelők gyors munkával tárták fel a sérült csőszakaszt, kicserélték a hibás vezetékét, s még a kora délutáni órákban megindították a vízszolgáltatást. a csőtörés kijavításával az árkot ismét betemették, s miután a helyszínen nincs forgalmi akadály az ünneppek után állítják helyre az ut-és járdaburkolatot. /mti/

- . -

bb.14. a vasárnapi hűvös idő nem kedvezett a kiránduló programoknak - ismét működik a hullámvasut

i/sb/jk/gw st

1981. április 19.

sok kirándulási programot felborított a hűvös vasárnap, hiszen a reggeli órákban a közép-dunántulon - ha rövid ideig is - havas eső hűtötte le a levegőt, a kékestetőt pedig három centiméteres kásás hóréteg takarta, s bár délutánra 2 fokra felmelegedett a levegő, a hó egy része még így is megmaradt. budapestben csaknem 10 fokkal maradt el a legmagasabb nappali hőmérséklet a sokévi átlagtól, délben mindössze nyolc fokot mértek. az sem vigasztaló, hogy nem ez az április 19-i vasárnap volt a leghidegebb, mert 1893-ban még a legmagasabb nappali hőmérséklet is a fagypont alatt maradt 2,6 fokkal. a mostani vasárnapon különösen borzongató volt a hűvösség az esővel, záporral vert délkeleti és keleti országrészben és a szeles dunántúli végeken, hiszen pécsnél a széllelkések elérték az óránkénti 50 kilométeres, sopronnál pedig az 55-60 kilométeres sebességet.

/folyt. köv./  
17.38/gw

- 8 -

17.38/gw

bb.14. /a vasárnapi hűvös idő nem kedvezett...folyt./gw

budapestben a felhőzeten gyengén átszűrődő napfény jobbára a védetebb kirándulóhelyekre, elsősorban a vidám parkba és az állatkerbe vonzotta a látogatókat. a vidám parkot mintegy 20 ezren keresték fel, s így csupán kétezerrel volt kevesebb a vendég, mint az egy héttel ezelőtti nyári hétvégén. a husvét vasárnapi látogatók azonban jobban jártak, mint a múlt hetiek, hiszen ezen a napon indult meg ismét teljes üzemmel a régi hullámvasut, a felnőttek és gyermekek egyik legkedveltebb játéka, amelyen a napokban fejezték be a szokásos évi felújítást. ezuttal csaknem 1,8 millió forintot költöttek a fából épült tartószerkezetek meggyengült elemeinek kicserélésére. ezuttal is nagy sikere volt a villanyautóknak, közismert nevén a dodgemnek, s a fázósabb vendégek a fűtött játékkerem automatái mellett szereztek maguknak kellemes időtöltést.

az állatkertet a szombati gyér vendégforgalmat többszörösen meghaladó látogató, mintegy 8000 felnőtt és 4500 gyermek kereste fel vasárnap. ám ez a forgalom is csak közepes látogatottságnak minősül, még a felét sem érte el a nyári múlt vasárnapinak. a látogatókat teljes pompájában fogadta a nyolc év után ismét megnyitott pálmaház. a tó állatvilágát ezen a vasárnapon már a madárházból a szabadba telepített flamingókkal és papucsosőrüekkel is gazdagították. a lehülés miatt pedig, néhány fokkal melegebbre kapcsolták a majomház fűtését, s ez ellen a látogatók sem éltek panasszal. /mti/

- . -

bb.15. felhasználható : 19.00 órától!

nemzetközi autóstalálkozó kőszegen

Lér/st/gw st

1981. április 19.

az idén a tizenhetedik alkalommal rendezték meg a husvétői kőszeg-savaria nemzetközi autóstalálkozót. vasárnap több száz magyar, csehszlovák, jugoszláv, osztrák autótulajdonos az európai kocsigyártás szinte valamennyi típusával vonyult fel kőszegen az „autósrandevun„. délelőtti került sor kőszegen és környékén a nemzetközi autós ügyességi, illetve hegyi versenyre. délután az ódon hangulatu város nevezetességét és a környező vidék legszebb kirándulóhelyeit keresték fel a vendégek. este a jurisics vár összes termében vidám nemzetközi autósballt tartottak a bm. határőrség tánczenekara szolgáltatta a „talpalávalót„, fellépett a sok sikert aratott savaria táncklub is. a bálón adták át az ügyességi és hegyi verseny legjobbjainak járó értékes díjakat.

hétfőn szombathelyen nemzetközi go-kart versennyel folytatják a nemzetközi autóstalálkozót. a legjobb csapat elnyeri szombathely város vándordíját. /mti/

17.51/gw

- 9 -

18.10/gw

bb. 16. himesvásár és menettánc voralján

blb/gw st

1981. április 19.

régi hagyományokat ápoltak husvét vasárnapján voralján, a mecsek szélén fekvő tolna megyei községben, máig sem feledezt szokás ebben a faluban, hogy a keresztmamákat ilyenkor színes szőcskebe kötött himestojásokkal, csokoládéval, könyvvel ajándékozzák meg a gyermekeket, s mivel egy gyereknek tíz-husz keresztanya is van, bőven összegyűlnek a híres hímzőasszonyoktól vett, vagy saját készítésű himesek, a festett tojások. a megajándékozottak ezekből himescserét és tojásütőversenyt tartottak a falu központjában, a művelődési háznál. délután a sárközihez hasonló színpompás viseletben felvonultak, majd bemutatót tartottak a voraljai népi együttes tagjai, ezt követően pedig himestojás vásárt rendeztek.

bátán és a sárköz több falujában husvét vasárnapján felelevenítették a mátkatál küldésének szokását. a rokonoknak, barátoknak színes kendőbe bugyolált, diszes tálon egy üveg bort, házi süteményt és himeseket küldtek ajándékba. /mti/

- . -

bb. 17. vakítás nélkül - sikeres fényszóróbeállítási műszak a dózsa györgy uton

i/sb/jk/gw st

1981. április 19.

a budapesti autósok százai találkoztak vasárnap a dózsa györgy uti felvonulási téren, ahol a magyar autóklub műszaki szolgálatának népszerű sárga angyalai két műszakban, díjtalanul szabályozták be a személygépkocsik fényszóróit. műszereik tanúsága szerint nem végeztek hiábavaló munkát, hiszen jónéhány olyan fényszórót találtak, amely tulságosan magasra vetített fényével vakította a szembe jövő jármű vezetőjét. balesetveszélyes helyzeteket hártottak el azzal is, hogy a szükségesnél jóval rövidebb távolságra világító lámpákat a megfelelő irányba állították. vasárnap estig három-három „angyal” áldásos munkájának eredményeként mintegy 300 személygépkocsi térhetett vissza a közúti forgalomba a közlekedésbiztonsági szabályoknak megfelelő fényszórókkal. a sikeres vasárnapi műszakkal lényegében pótolták azt a kiesést, amelyet a díjtalan fényszóróbeállítási akció első napján, szombaton délután az eső okozott. husvét hétfőn szünetel a szolgáltatás, s keddtől ismét folytatódik az akció: péntekig naponta délután 5 órától 8 óráig, szombaton délután 3-tól, jövő vasárnap pedig ismét délelőtt 10 órától este nyolcig fogadják a magánautósokat. /mti/

18.05/gw

- 10 -

18.25  
Pa

bb. 18. nemzetközi táncverseny csepelen

i sb/jk um st

1981. április 19.

a csepeli nézőközönség előtt husvét vasárnap bonyolították le a királyerdei rideg sándor művelődési ház immár hagyományos nemzetközi társastánc versenyét. a csehszlovák, a magyar és az ndk-beli a- és b-kategóriájú versenyzők mellett először vettek részt a vetélkedőn szovjet táncosok is. a nemzetközi bíráló bizottság előtt a négy ország több mint husz párosa mérte össze ügyességét, tudását a pezsgő ritmusú latin-amerikai táncokban, az andalító bécsi és angol keringőben, a lassu táncokban és a pattogó csárdásban egyaránt. a csapatok látványos versenyprogramját a radnóti miklós művelődési ház táncklubjának bemutatói egészítették ki. a verseny győzteseit és helyezetteit értékes ajándéktárgyakkal jutalmazták. /mti/

- . -

bb. 19. a belföldi főszerkesztőség hireinek jegyzéke zárásig

um st

1981. április 19.

1. felújítják a veres pálné gimnáziumot
2. billy preston budapesten
3. új lakók a veszprémi állatkertben
4. megszépülve várja vendégeit zalakaros
5. befejeződtek a komáromi népművészeti napok
6. nosztalgia vonat hozta az osztrák turistákat
7. mentesítő járatok
8. csucsforgalom a vasi arborétumokban
9. időjárás
10. szakszervezeti küldöttség utazott skóciába
11. sokezres husvét-i idegenforgalom
12. elutazott a libiai építésügyi miniszter
13. csőtörés a fodor utcában
14. husvét-i kirándulóforgalom
15. nemzetközi autóstalálkozó kőszegen
16. himesvásár és menettánc voralján
17. fényszóróbeállítás a dózsa györgy uton
18. nemzetközi táncverseny csepelen
19. hírjegyzék

- . -

19.23/um

- 11 -

- v é g e -

készült az mti belföldi főszerkesztőségében  
főszerkesztő: pásztor jános  
szerkesztette: kiss tamás

19.25/um

19.25  
Pa